



STANKOVSKO

MĚSTO
20. a 25. VÝROČÍ
OSVOBOZENÍ
ČSSR

Listovka MěV KSC, MěNV, MěV NF

Vydává AS

CHVÁLÍME OBČANSKÝ VÝBOR

Při rozvoji a správě přidružených obcí pomáhají městskému národnému výboru vesnické občanské výbory. Velmi dobrým spolupracovníkem a významným orgánem je občanský výbor v Krchlebech. Vedle běžných organizačních záležitostí souvisejících s chodem obce spolupracuje OV s místními organizacemi NF, podílí se na řešení jejich připomínek, jakož i na řešení připomínek občanů. OV se zaměřuje hlavně na splnění volebního programu, jehož součástí je vybudování vodovodu v obci. V loňském roce se podařilo Krchlebským položit více než polovinu hlavního vodovodního řádu.

Úkol na této akci pro letošní rok je vytvořit dílo v hodnotě 500 tisíc korun, při finančních nákladech 400 tisíc korun. Že tato akce probíhá úspěšně, to je zásluhou občanů, OV i složek NF. Zvláštní poděkování si zaslouží stavbyvedoucí (chalupář) ing. Bárta, který se plně věnuje organizaci stavby, dle možnosti zajišťuje i některý materiál, spolupracuje při jednáních s dodavateli apod. Velký kus práce, zejména v květnu, zde udělali i pracovníci ZVAKU ze střediska Holýšov, kteří spojili a položili 900 metrů vodovodního potrubí, včetně osazení uzávěrů a hydrantů a provedli tlakovou zkoušku. Dále byl brigádnicky položen elektrický kabel v délce 12 000 metrů a osazeno čerpadlo do vrtu. Zásluhou této aktivity všech brigádníků je již dnes prakticky možno čerpat vodu z vrtu až do rozvodů v obci a v případě potřeby ji použít zatím jako užitkovou.

Krchlebský občanský výbor podporuje i rozvoj společenského života v obci. Organizace NF již tradičně pořádají dětský karneval, oslavu MDŽ, MDD, organizují zájezdy do divadla a další akce. Letos v dubnu byl uspořádán společenský soutěžní večer mezi jednotlivými společenskými organizacemi. Snahou občanského výboru je, aby spoluobčané byli spokojeni a aby se jim v Krchlebech líbilo.

/vz/

Součástí volebního programu na léta 1986 až 1991 je závazek na rok 1989, který jsme přijali na únorovém plenárním zasedání na základě osobních závazků občanů, kolektivních závazků složek NF a uzavřených dohod s místními podniky a závody.

Jeho, dá se říci, nejdůležitější částí je investiční část akce Z. Patří sem výstavba kina v hodnotě díla přes 4,7 miliónu korun. Jeho výstavba je plánována na dobu 36 měsíců, byla zahájena v jarních

Jak se ČINÍME

měsících. Bylo provedeno vytýčení staveniště, výkop veškerých základů, částečné zašterkování základů, tesařské práce před betonováním. Průběžně je navažen potřebný materiál. Problémy v současné době dělá nedostatek cementu a voda, která prosakuje do vykopaných základů, takže podstatně zhoršuje práce na výkopu.

Brigády na výstavbu kina jsou zvány písemně na základě osobních závazků, v počtu 30 brigádníků na soboty a neděle. Bohužel s jejich účastí zatím nejsme spokojeni. Ze třiceti pozvaných se v průměru zúčastňuje 5 - 6 občanů. Takto bychom těžko svůj závazek při výstavbě kina pro letošní rok splnili. Je nutné zvýšit aktivitu brigádníků, vzít si příklad z další investiční akce - z budování vodovodu v Krchlebech, kde se brigád zúčastňuje podstatně více občanů.

Třetí investiční akcí volebního programu je přístavba dílen Aero-klubu, která by měla v letošním roce dosáhnout hodnoty díla 100 tisíc korun při finančních nákladech 80 tisíc korun. Po vytýčení staveniště byly vykopány základy a vybetonovány do úrovně terénu. Dá se říci, že tato akce postupuje zatím velmi dobře, neboť veškeré tyto práce byly provedeny během měsíce května, kdy byla stavba zahájena.

Toto jsou výsledky z plnění osobních i kolektivních závazků volebního programu do konce května 1989. Můžeme si jich cenit. A nebyť problémů s dodávkou cementu, určitě jsme byli dál i ve výstavbě kina.

/vz/



Pracovníci Komunálních služeb ve Stankově vytvořili za čtyři měsíce letošního roku zisk ve výši 94 tisíc korun. Největší zásluhu na tom má řidič nákladní taxislužby Václav ŠANTORA, jehož výkony za tuto dobu činily 68 tisíc korun.

Při výstavbě kina se zavázali občané našeho města letos odpracovat celkem 3 183 brigádnických hodin. Mezi ty, kteří pomohou největším dílem, patří: Josef VAVRICA, Václav KECK, ul. 28. října, Václav FICTUM, Jiráskova 359. Ti se zavázali odpracovat po padesáti brigádnických hodinách. Třiceti hodinami dobrovolné práce přispějí na pomoc: Miroslav NUDRÁK, 195/II, Milan KORITÁK, sídliště 338, Václav ŽÁČEK, sídliště 333, Josef MLYNÁŘÍK, sídliště 336, Václav STARÝ, Nad trati 416 a Luděk STAUBER, Slepá ul. 426. Nejvyšší osobní závazek na investiční část akce Z uzavřel pro letošní rok Jiří HERIAN, sídliště 337, který se zavázal odpracovat 15 hodin při výstavbě kina a dalších 40 hodin při budování přístavby dílen Svazarmu.



KOŠIČKÁŘSTVÍ V KRAJI

Už v roce 1885, kdy se staral odbor Národní jednoty pošumavské ve Stankově o rozvoj některé výroby nebo průmyslu v obci a okolí, byl učiněn pokus zavést průmysl košíkářský a pěstování vrby košíkářské. Ale nezdarilo se to, pochopení nebylo. Vrba se sice snadno pěstovala kolem řeky a potoka Laškova a výrobky košíkářské byly posílány prostřednictvím NJP do pražské tržnice. V roce 1888 byla vánoční výstava a tržnice obelšana i několika košíky z Krchlebu. Tyto výrobky se staly velmi známé a výrobci je na trakařích dováželi do celého kraje, ba i do Vídně.

Později se uvažovalo o zřízení košíkářské školy v Krchlebech. Ale ani k tomu nedošlo. Historie zanikajícího košíkářství v Krchlebech je velmi obsírně popsána v knize Heleny Senfeldové: Pletení z loubků. Jsou uvedeny i prameny, fotografie košíků. Snaha o udržení tohoto řemeslného odvětví pokračovala i v roce 1893 na výsta-

vě v Domažlicích, kde košíky z Krchlebu byly vystaveny.

Za rok potom opět putovala sada 50 košíků do Prahy a znovu se usilovalo získat zájem o toto pracovní odvětví a o zřízení státní dílny košíkářské ve Stankově a v Krchlebech. Dnes už jen několik lidí v Krchlebech ovládá tuto profesi, ale jejich práce přetrvává vždy několik desetiletí. Škoda, že dnes je nutno počítat košíkářství mezi zaniklá řemeslná odvětví.

- zá -

KDE JSOU? DOROSTENCI

V odboru základní rekreační tělovýchovy ve Stankově pravidelně cvičí od pondělka do pátku rodiče s dětmi, nejmladší žactvo, mladší i starší žákyně a žáci, muži a ženy v několika oddílech, jako je džezgymnastika, aerobik a další. Každé pondělí se pak v 18.30 hodin schází v tělocvičně rekreační kroužek odbíjené.

Bohužel, přes veškerou snahu je v tělocvičně málo dorostenek a vůbec chybí družstvo dorostenek, ačkoliv každý rok vychází ze školy několik desítek chlapců. Po ukončení základní školy se rozprchnou do učení mimo Stankov, řada z nich jde do střední školy a tak značná část patnáctiletých chlapců je celý týden mimo domov. Ti, co zbudou, se vyžívají jiným způsobem než v tělocvičně.

Dost neprávem se někdy žehrá, že mládež nemá kde se vyžít. Spíš to bude tak, že mládež je většinou příliš pohodlná a nerada se podrobuje dobrovolné kázní, jak to musí při tělesné výchově a sportu bezpodmínečně být. Jinak by přece nebylo možné, aby např. dlouholetý cvičitel František Rojt, který by ochotně vedl dorostenecké družstvo, zatím marně čekal na cvičence.

DVEŘE DOKOŘAN NIKDO NEPŘIŠEL

Materská škola je součástí jednotné vzdělávací soustavy. Má-li být zajištěn plynulý přechod dětí z MŠ do základní školy, je nezbytná jednotnost působení MŠ a rodiny. Formy spolupráce je možno uskutečnit různě.

Téžistě pedagogické propagandy je však v ukázce přímé výchovné práce s dětmi a sledování střídání jednotlivých výchovných činností během dne. Proto jsme nedávno uskutečnily na naší MŠ "Den otevřených dveří". Pro nás učitelky to byl normální pracovní den, pro děti den s velkým D. Bohužel děti se svých rodičů nedočkaly. Je škoda, že se rodiče nepřišli podívat, jak jejich dítě plní svěřené úkoly, jak si vede v kolektivu. Věřme, že ten příští "Den otevřených dveří" se vydaří lépe.

M. Brožová

Roku 1933 vykopával dělník Josef Fichtl při páskování na kopci pod obcí Krchleby zajímavé předměty, pravděpodobně z doby kamenné. Je to šest nádob kuželovitého tvaru s primitivními čárkovými a tečkovanými ozdobami. Našla se rovněž i větší nádoba, která se však při neodborné vykopávce rozbila. Učitel Holub se ujal restaurování předmětů, které donášely do školy Krchlebské děti. V roce 1926 při kopání základů pro novou stáj

ARCHIVNÍ NÁLEZY



v hospodářství K. Petráska /u Režanků/ ve Stankově-vsi byly rovněž nalezeny staré předměty. V roce 1937 při úpravě náměstí byly nalezeny před budovou staré pošty /čp. 33/ dvě malé popelnice, ovšem rozpadlé, železný kyj a mince pravděpodobně z dob napoleonských válek.

Při výstavbě silnice do Kamenice se našlo několik popelnic, které se nezachovaly. Tato oblast je zaznamenána jako staré pohřebiště. Úlomky byly předány domažlickému muzeu.

/zá/

BLAHOPŘEJEME



všem spoluobčanům, kteří se v měsíci červnu dožili významných životních jubileí:

- 1.6. Volfíková M., 244/I 85 let
- 8.6. Fictumová A., 39/I 80 let
- 19.6. Štenglová M., 254/II 80 let
- 23.6. Karníková B., 23/II 85 let
- 27.6. Pelzerová A., Krch. 75 let

Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

/SPOZ/

KINO

Kino Stankov v měsíci červenci - dovolená.

MOŽNOST ZAMĚSTNÁNÍ

Městský národní výbor Stankov přijme pracovníky na stavbu kina - i důchodce. Možnost pracovat na kratší pracovní dobu. Informace na MěNV.

Odpovídá redakční rada AS, adresa redakce: MěstNV Stankov, nám.35, 345 61. Tiskne Stráž, tiskařské závody Domažlice. Vychází nepravidelně v počtu 800 ks, zdarma. Povoleno ONV Domažlice pod číslem 3401000389.

DÁRKY K MDD

Už to tak mezi lidmi chodí, že si při různých událostech a svátcích dáváme dárky. A mnohdy se to s dárky jak do kvantitu, tak do množství přehání. Drahými dárky se mnozí rodiče snaží vynahradiť dětem nedostatky času i zájmu.

MDD je svátek, kdy bychom měli obdarovávat děti. Rozhodně ne drahými dárky, koupenými v obchodech, či skleněnými za každou cenu cestou klikatou. Nejvhodnějším dárkem je třeba společné prožití odpoledne, rodinný výlet, návštěva divadla či koncertu apod.

I my, učitelky MŠ, hledáme pro "svoje děti" nejrůznější formy, jak je potěšit, jak je obdarovat. Proto jsme pro ně připravily hravou pohádku, v provedení dramatického kroužku. Dále od patronátního závodu dostalo každé dítě míš a ve spolupráci se SRPŠ chystáme ještě dětský karneval. S dárkem v podobě maňáskové pohádky popřály detem i dvě studentky, které byly toho času v MŠ na praxi. J. Pluháčková

PŘEČTĚTE SI!

● V říjnu 1988 nastoupil základní vojenskou službu Ladislav Bujok z Hlohov. Protože zodpovědně plní své vojenské povinnosti, úspěšně se podílí a angažuje při plnění úkolů bojové a politické přípravy, udělil mu vojenský útvar pochvalné uznání. Oznámení o této události obdržel i Městský národní výbor ve Stankově.

● Naše redakční rada obdržela 11. května 1989 milý dopis od dáčky z Krchlebu, Anny Hendrichové (roz. Pišerové), t.č. bytem v Brně. Pisatelka reaguje na výtisky Stankovska, které se jí dostaly do rukou a vzpomíná na svá léta mladosti.